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PARTIE 1: (70 POINTS)
1. Aprésavoir cité lasignification exacte de l'acronyme FTN, vous rédigerez sa définition.
(3Pts)
Firme transnationale (voir le manuel)

2. Que fétera la République de Djibouti, le 27 juin 2017 ? (Cochez la bonne réponse)
(2Pts)

La quarantiéme année de la commémoration de l'indépendance de notre pays.

3. Quesignifie le toyotisme ? (1Pts)
Voir le manuel de géographie terminal.

4. Mumbai abrite I'un des plus grands bidonvilles d’Asie. Quel est son nom et nombre
approximatif d’habitants ? (2Pts)

Dharavi avec environ 700.000 a 1.000.000 d’habitants.

5. Quiafondéetprésidéen 1957, le partipolitique MUR ? Quelles étaient les aspirations
de ce parti ? (2Pts)

Voir le manuel d'Histoire terminal.

Partie 2 : Histoire (70 points )
Corrigé sujetn °1:

1. Présenter le document (nature, auteur, date, contexte).

IIsagitd’un extrait de 'oeuvre intitulée Mahamoud Harbi (1921-1960), un nationaliste
djiboutien ? Ecrit par Ali Coubba paru dans I'édition I'Harmattan en 2014 a Paris. (1pts)

2. Apartir de quelle date les Djiboutiens (les habitants de la CFS) sont-ils associés d la
vie politique ?

Les habitants de la CFS sont associés a la vie politique a partir de 1946 mais
véritablement a partir de 1957 avec la loi Cadre Defferre. (2pts)

3. Quelle évolution la loi cadre de Defferre introduit-elle dans la vie politique de la CFS
? Comment se traduit-elle pour Mahamoud Harbi ?

® |aloiCadreestuntournantdanslescolonies.Elle chamboulel'organigramme
politique de la colonie, on introduisant pour la premiére fois des autochtones
dans les affaires politique et économique du territoire. Autrement dit elle avait
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pour objectif de remettre aux élus la direction effective des services publics
territoriaux. (2pts)

® Pour le Syndicaliste Harbi et ses compagnons, c'est une victoire politique et
les prémices vers I'¢mancipation. (1pts)

4. Quelles sont les deux partis politiques qui s‘affrontent pour la représentation des
députés a I'assemblée territoriale ? Et qui sont leurs leaders respectifs ?

® Lors du scrutin électoral de la premiére Assemblée territoriale en 1957, le
MUR et le DIEST s'affrontent. (0,5pts)

® | e Mouvement d'Union Républicaine (MUR), avec pour président Mahamoud
Harbi, se donne comme programme général de regrouper les habitants du
territoire en vue de la réalisation d'un programme de démocratisation rapide,
d’émancipation des populations et une amélioration du niveau de vie. Le second
est le parti de la Défense des Intérét Economiques et Sociaux du Territoire (DIEST)
créé le 3juillet 1957. Son comité exécutif comprend deux grands leaders Hassan
Gouled et Mohamed Kamil. (1,5pts)

5. A lissue du scrutin électorale de la premiére assemblée territoriale en 1957 quelle
liste triomphe et obtient trente siéges ?

A lissue du scrutin la liste du MUR (Mouvement d’Union Républicain) triomphe et
obtient trente sieges a I'’Assemblée territoriale. (2pts)

Corrigé sujetn °1:

1. Présentez le document. (3 Pts)
— Nature & Auteur = 1pts.

— Contexte = 1pts.

— Contenu = 1pts.

Ce document est une caricature (nature) réalisé par le dessinateur francais Plantu
(auteur) et extrait d'un de ces ouvrages intitulé Pauvres chéris publiés en 1978.
Dans cette caricature, publié alors que les processus d'indépendances sont achevés
(contexte), Plantu nous montre (intention et destinataire) quelle place occupent les
pays du Tiers monde sur la scéne internationale (idée générale) .

2. lIdentifiez et indiquez que représentent les différents personnages et animaux ? (1 Pts)
— Description = 0,5pts.
— ldentification = 0,5pts.

Le personnage de gauche représente les Etats-Unis (drapeau américain). Le
personnage de droite représente I'URSS (marteau et faucille). Les souris du centre
représentent les pays du Tiers-Monde issus de la décolonisation.
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3. Rappelez ce quest le mouvement des Non-alignés. Lors de quelle conférence ce
mouvement prend-il forme ? Qui y siége ? Que traduit ce mouvement ? (3 Pts)

Ce mouvement réunit la plupart des pays issus de la décolonisation (Etats asiatiques
rejoints par les Etats africains et d’Amérique latine).

Ce mouvement prend naissance lors de la conférence de Belgrade en 1961 (qui réunit
Nasser, Nehru et Tito dirigeant yougoslave) Cette conférence marque la naissance
du mouvement des non-alignés, soucieux de refuser la soumission aux blocs, mais
aussi d’affirmer la présence du Tiers-monde et de sa diplomatie dans la politique
mondiale.

4. Que font les petites souris et par quoi semblent-elles étre attirées ? Que veut montrer
Plantu par ce dessin ? (3 Pts)

Les petites souris se divisent ; elles semblent étre attirées par le son des fl(tes. Plantu
veut montrer I'échec du mouvement des non-alignés. Ainsi, le Tiers-Monde se divise
a son tour entre pro-soviétiques (Cuba, Guinée, Ghana, Mali, Irak Algérie) et pro-
occidentaux (Arabie Saoudite, Maroc, nombreux pays d’Amérique latine).

En effet les deux Grands cherchent a étendre leur sphére d'influence (néocolonialisme
?) et souvent leurs conflits dans le Tiers-Monde (Vietnam). De leur c6té, les pays du
Tiers-Monde font appel aux grands pour régler a la fois leurs difficultés économiques
et pour trancher leur propres litiges. Il leur est donc difficile, voire impossible, de
rester non-alignés!
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